



青春是一个热烈的词语。毕业季来临,毕业生们告别校园的安逸生活,步入社会,是奔向北上广追逐梦想,还是转战小城市安家立业?在上海第二工业大学,有一对研究生CP,他们选择在最灿烂的年华,到祖国最需要的地方实现人生价值,成就一番事业。他们是来自工学部环境工程专业的董志强和李丹。

青年报记者 刘昕璐 通讯员 方蕊



最初的遇见 当羞涩的他 遇见爽朗的她

董志强是河南省三门峡市人,中共党员,环境工程专业2019届毕业生。七月即将前往新疆喀什地区做一名基层公务员;恋人李丹,山东省滨州市人,中共党员,环境工程专业2019届毕业生。七月也即将前往新疆喀什地区做一名基层公务员。

在李丹的回忆中,和董志强的第一次见面是在二工大体育馆,“当时我们正在新生入学体检现场排队,等待期间大家攀谈了起来,当时觉得这个男生说话的样子很友善,长相白白净净的,人也挺高,所以第一印象很好”。和外向开朗的李丹相比,董志强的性格比较内向,回忆第一次见面,他坦言当时的自己略显羞涩,但在交谈中,李丹落落大方的性格吸引着他,“每次和李丹对话,都让我对这个来自山东的女孩感到越来越亲近。”

入学后不久,两人又进入了同一个科研课题组,研究的方向都是环保设备与材料,一起做科研,检验分析试验数据,交流实验报告,在一次次的接触和探讨中,两颗年轻人的心也慢慢靠近,最终选择牵手走到一起。

奋斗的青春 在科研的道路上 互助同行

3篇SCI,2篇EI,2项专利申请,荣获2018年国家奖学金,2019届校优秀毕业生……这是董志强的学霸履历。

担任研究生会社会实践部部长,荣获校优秀研究生、校优秀毕业生,获2017年上海市第一届研究生智慧城市创意设计大赛二等奖……这是李丹的奋斗足迹。

读研的三年,董志强和李丹一起学习专业、探讨科研,交流时往往会迸发出新的火花,得到新的收获。李丹做的材料是目前比较前沿的钙钛矿量子点材料,因其易受环境湿度、光、热等因素的影响,这种材料“特别脆弱”。

为了严格控制量子点材料不被水破坏,李丹一直在寻找可进行包裹的材料。董志强做的光子晶体的模板材料聚甲基丙烯酸甲酯(PMMA)因具有无毒、在不同溶剂中溶胀性不同的特点,刚好可以对量子点材料起很好的包裹作用,从而解决李丹的实验难题。就这样时常头脑风暴,切磋探讨,两人在科研的道路上互助同行。

除了专业学习和研究,在课余时间,两人也有着自己的小甜蜜小幸福。踏青、郊游、骑行、看电影,这些业余爱好给平淡的生活增添了一点小乐趣小惊喜,“因为研究生的科研任务比较繁重,偶尔一起减减压、放松身心,既是一种调节,也是培养我们感情的另一种方式。”董志强带着笑意说道。

在最灿烂的年华 到祖国最需要的地方



本版图片均为上海第二工业大学供图

共同的追寻 现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的

研究生期间,李丹和董志强在学习工作生活中严格要求自己,思想上不断追求进步,两人在毕业时都已成为一名光荣的共产党员。

毕业选择时,这对CP共同选择去西部做贡献,参与新疆的发展建设,他们都希望,能够脚踏实地,在最好的年华里共同奋斗。

董志强在毕业前报考了上海市公务员考,进入面试的他,遗憾地以微弱差距与心仪岗位失之交臂。五月中旬,他突然接到了中共喀什地委组织部的电话,新疆招录组询问他是否愿意去喀什地区做基层公务员。在和专招组面谈,了解了相关情况和政策后,董志强坚定了自己的选择。

当董志强刚开始把这个消息告诉家里人的时候,父母并不十分赞成,他们舍不得家中的独生子去偏远地区吃苦。也有身边的同学朋友问他说,西部条件艰苦,以研究生的学历,在大城市也会有很好的发展前途,为什么要去西部呢。董志强这样回答:“或许在上海,我能够有很好

好的发展,但对于我来说,这一切太过平淡了,好男儿志在四方,青年人更应该积极响应时代的号召,将自己的命运与国家命运联系在一起,让自己的青春在西部广袤的土地上绽放出绚丽的光芒。”经过一段时间的沟通和劝说,父母终于认可了他的决定,也感到儿子已经真正长大了,嘱咐他到了新疆以后要认真工作,不怕吃苦。

对李丹而言,选择去西部亦是一种勇气和挑战。毕业前,她早已在教育培训机构找到了教师工作,转正后月薪有近万元,但是为了能够与董志强一起去援疆,她决定辞去已有的工作,和在新疆招录组面谈,深入了解相关情况,她更加坚定了要去西部基层为人民服务的决心。

“我想通过自己的力量参与新疆的发展,让新疆的发展更加生机勃勃。”她十分认同,现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的,不该在最应该奋斗的年龄选择安逸,青年时期多经历一点摔打、挫折和考验,有利于走好一生的路。

有人说,这份为祖国需要而奋斗的品质令人敬佩,实际上,这颗全心全意为人民服务的初心也早在求学时期就开始展露。

本科期间,李丹就积极参加各类公益实践活动,多次义务献血,热心关爱孤寡老人、坚持开展敬老志愿服务。到二工大读研后,她作为研究生会社会实践部部长多次组织开展公益实践活动,开展贵州大龙支教活动的前期工作、组织参与“聚焦农村垃圾处理现状,促进新型美丽乡村建设”实践活动。

在女朋友的影响下,董志强也加入到公益实践的工作过程中,尽自己所能帮助需要帮助的人,“每次李丹参加志愿活动的时候,只要有时间,我也会赶往现场做一些辅助工作,在一次次的参与中,总会被志愿者们的热情和善良所感染,从他们身上感受到正能量。”

七月,董志强和李丹就要启程奔赴新疆喀什了,他们选择到祖国最需要的地方去实现自己的人生价值,成就一番事业。